



ОСТОРОЖНО, ФАЛЬШИВКА

СТР. 2



СТИХИЯ ОЛЕГА ДЕРКАЧА

СТР. 3



ЗАГЛЯНИТЕ В «ЮЖНЫЙ АЛЬБОМ»

СТР. 4



Вечерний Николаев

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

www.vn.mk.ua

№10 (4410) Суббота-вторник, 9 февраля 2021 г.

К ГОЛОЛЕДУ БЫЛИ ГОТОВЫ

После снежных выходов с пяти часов утра 8 февраля в городе пошел дождь, который при низкой температуре сразу становился льдом. Ментально стали леденеть дороги, тротуары, деревья...

Тем не менее, заранее зная о надвигающейся непогоде, техника городского КП «Эксплуатационное линейное управление автодорог» начала обрабатывать реагентами дороги первой очереди. К десяти утра машины уже вернулись на базу и после загрузки соляными смесями снова вышли на посыпку улиц.

К организации работ, погрузке, посылке магистрали были привлечены в общей сложности 16 единиц техники.

Надо также отметить, что за минувшие выходные спецтехника КП «ЭЛУ автодорог» также обрабатывала городские улицы, куда выехали почти 100 тонн соли.

Инф. ред.



Актуально



Полезно знать

В ОДЕССУ - ЧЕРЕЗ ЖМЕРИНКУ И ЛЬВОВ?

Направление в Одессу из Николаева по железной дороге больше недоступно — по ветке в направлении Колосовки отменили последний пассажирский дизель-поезд. Об этом сообщается на странице Общественного контроля «Укрзалізниця».

После карантина не был восстановлен поезд 141/142 «Одесса - Мариуполь», затем в октябре 2020 г. отменили очень популярный и безальтернативный поезд 317/318 «Запорожье - Одесса». Теперь очередь добралась до «последнего из могикан» - дизель-поезда до Колосовки.

«Железнодорожная блокада юга для пассажиров. В начале января 2021 года был отменен пригородный дизель-поезд 6001/6002 «Николаев - Колосовка». Это был единственный поезд на участке между Колосовкой и Николаевом. Кроме того, что жители Николаевщины теперь имеют очень большие сложности

попасть в областной центр, потому что автопоезды по состоянию автодорог в эти населенные пункты или затруднены, или вообще отсутствуют, это окончательно лишило пассажиров железнодорожного сообщения между тремя соседними областными центрами юга Украины - Одессой, Николаевом и Херсоном», - идет речь в сообщении.

Пассажиры дизель-поезда делали пересадки по ст. Колосовка на электропоезд в Одессу, а по станции Николаев этот поезд был согласован в обе стороны с дизель-поездом Николаев - Апостолово (через Херсон). Также пассажиры с пересадкой могли ездить из Херсона и Николаева и других населенных пунктов (Каховки, Снитиривки, Апостолово и других) в Одессу. Сейчас на официальном сайте «Укрзалізниця» предлагается поездка в Одессу из Николаева с пересадкой на станции Жмеринка или во Львове.

Новости

НАМЕРЕНЫ СОЗДАТЬ НАБСОВЕТЫ

Николаевский городской голова Александр Сенкевич намерен создать наблюдательные советы на трёх коммунальных предприятиях — «Николаевводоканал», «Николаевоблэнерго» и «Николаевэлектротранс».

«Мы сделаем наблюдательные советы, чтобы никто не говорил - ни депутаты, ни активисты, - что Сенкевич умурировал власть. Нужно изучать все составляющие успеха предприятия или организации. Поэтому нужно вникать и в финансирование, и в его результат, и в работу руководителя предприятия. Нужно все исследовать, и один Сенкевич это делать не будет. Нужно, чтобы депутаты и общественность приобщались, потому что это предприятия налогоплательщиков, а не мои личные. Главное, чтобы это не осталось лозунгом», - заявил он. В предыдущем депутатском собрании неоднократно поднимался вопрос о создании таких советов, однако дальнейшие разговоры дело не заходили.

НИКОЛАЕВЩИНА - В ДЕСЯТКЕ ТУРИСТИЧЕСКИХ ЛИДЕРОВ В УКРАИНЕ

Сумма поступлений в местные бюджеты от уплаты туристического сбора в целом по Украине в 2020 году достигла 130,6 млн. грн. В тройке лидеров оказались город Киев (34 692,88 тыс. грн), Одесская (15 177,87 тыс. грн) и Львовская (11 786,51 тыс. грн) области. Сразу за ними была Киевская область (9 837,04 тыс. грн). Чуть более 6 млн. грн уплатили Харьковская, Днепропетровская и Запорожская области: 6 802,35 тыс. грн, 6 438,38 тыс. грн и 6 200,46 тыс. грн, соответственно. Рядом в рейтинге оказались Ивано-Франковская (5 599,17 тыс. грн) и Днепропетровская (5 582,42 тыс. грн) области. Замыкает десятку лидеров Николаевская область (4 648,61 тыс. грн). Такие данные получены от Государственной налоговой службы Украины. Об этом сообщает пресс-центр Государственного агентства развития туризма Украины.

Стало известно В БОЛЬНИЦАХ ПЕРЕМЕНЫ. КАДРОВЫЕ...

Николаевский городской голова Александр Сенкевич в программе «Диалог на ТРК «МАРТ» объяснил, почему поменялись главные врачи в родильном доме №1 и городской больнице №3.

По его словам, предыдущий директор роддома №1 Евгений Волохов должен был покинуть свой пост еще в 2017 году, однако этому помешал мнимый мзра.

«У нас очень тяжело увольняются люди, особенно в органах местного самоуправления. Они возвращаются на должности через суд. Так работает законодательство. На самом же деле, контракт у Евгения Волохова заканчивался в 2017 году, и я предупредил, что не буду его продлевать. Но после мнимки Татьяна Казакова продала контракт на три года», - рассказал мэр.

Сейчас на должность главврача будет объявлен конкурс.

Что касается больницы №3, то Александр Сенкевич пояснил этот шаг тем, что лечебное учреждение заключило меньше всего пакетов услуг с Национальной службой здоровья.

«Больница в городе самая новая, но заключила меньше всего договоров с НСЗУ — это показатель работы руководителя. Более того, мы не молодеем, а Александру Петрову Чебогареву — 70 лет. Сегодня, когда происходит внедрение цифровых технологий, переход на электронную карточку пациента, нужно иметь больше энергии и быть более гибким, чтобы работать в этой сфере», - подчеркнул Сенкевич.

Новым руководителем городской больницы №3 стал Юрий Демчук. Ранее он занимал должность зам. главврача по поликлинической работе в той же больнице.

Инф. ред.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Газету «Вечерний Николаев» можно купить в любом отделении «Укрпочты» городов: Николаев, Первомайск, Новая Одесса.



В Украине и мире

УКРАИНА ПОЛУЧИЛА ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ПОСТАВОК 22 МЛН ДОЗ ВАКЦИН ПРОТИВ КОРОНАВИРУСА

Украина получила подтверждение поставок суммарно 22 млн доз вакцины против коронавируса, тогда как ранее гендиректор ВОЗ заявил, что Украина будет включена в первую волну распределения вакцин в рамках инициативы COVAX.

Об этом в ходе форума по преодолению коронавируса сообщил министр здравоохранения Максим Степанов, передают «Українські новини». «Сейчас Украина получила подтверждение получения 22 млн доз вакцин», - сказал он. Степанов отметил, что на текущий момент в государственном бюджете на проведение вакцинальной кампании заложено всего 3,9 млрд гривен, включая средства, выделенные непосредственно на закупку вакцин. По словам министра, старт вакцинации ожидается уже через неделю.

ДЕПУТАТЫ ПРЕДЛАГАЮТ ЗАПРЕТИТЬ РЕКЛАМНЫЕ БИЛБОРДЫ НА УЛИЦАХ И ВДОЛЬ ДОРОГ

В Верховной Раде зарегистрировали законопроект №4534, согласно которому депутаты предлагают запретить размещать наземные рекламные конструкции вдоль дорог и на улицах. Документ еще не приняли, но Комитет по вопросам интеграции Украины в Еврозоону уже одобрил данный проект. В парламенте он еще находится на рассмотрении по состоянию на 8 февраля.

Помимо запрета на размещение билбордов, Комитет по интеграции также поддержал ряд других законопроектов. Маршрутках и автобусах, которую пассажиры не завышают.

ПЕРВОМАЙСКИЙ «ЭПИЦЕНТР» НАМЕРЕНЫ ОТСТРОИТЬ

Национальная сеть торговых центров «Эпицентр» сохранит рабочие места работников сгоревшего в результате умышленного поджога ТЦ в Первомайске 2 февраля.

«В результате трагедии в Первомайске город остался без стратегического торгового объекта, а люди без работы. Мы будем стараться в течение года восстановить торговый центр, а все 73 работника торгового центра получат возможность перевода в ближайший «Эпицентр» - в Умани, Кропивницком и Николаеве», - заявила Галина Гергея, основательница компании «Эпицентр К». Она подчеркнула, что благодаря высокому профессионализму и оперативным действиям руководства, продавцов и охраны торгового центра никто из посетителей не пострадал. Злоумышленник был задержан и передан работникам полиции, а все посетители вовремя эвакуированы.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ УХУДАШАЕТСЯ: К 2050 ГОДУ УКРАИНЦЫ МОГУТ ОСТАТЬСЯ БЕЗ ПЕНСИЙ

Из-за демографической ситуации уже к 2050 году Украина может стать «страной без пенсий». Об этом пишет издание «ЛІГА».

По словам экспертов, демографическая ситуация ухудшается в Украине, ведь количество пожилого населения растет, а рождаемость — сокращается. Как рассказывает директор Института демографии и социальных исследований им. Птухи НАНУ Элла Либанова, демографические процессы в Украине — одни из худших среди стран Европы. «У нас очень быстрая депопуляция. Ожидаемая средняя продолжительность жизни ниже, чем средний показатель по Европе» - добавила Либанова. Эксперты прогнозируют, что к 2050 году население Украины на 37% будет состоять из жителей в возрасте 60+, и в ближайшие тридцать лет количество людей старше 80-ти увеличится в три раза. То есть, через несколько десятков лет Украина рискует стать одной из 15 стран мира, где доля пожилых людей составит 40% населения.

В ГИМАЛЯХ СОШЕДШИЙ ЛЕДНИК УНЕС ЖИЗНИ ДЕСЯТКОВ ЛЮДЕЙ, СОТНИ — ПРОПАЛИ БЕЗ ВЕСТИ

Схождение ледника Нанда Деви в Гималаях в индийском штате Уттаракханд привело к гибели минимум 18 человек. Еще более двустот числятся пропавшими без вести.

Движение ледовых масс вызвало лавину, а после и наводнение в высокогорном бассейне реки Аланканда. В результате были разрушены гидростроения, дамбы, мосты, дороги. Стихийное бедствие привело к эвакуации ряда деревень. Эксперты прогнозируют, что к 2050 году население Индии сократится на 37%. В Гималаях сошедший ледник унес жизни десятков людей, сотни — пропали без вести. По информации индийских властей, среди пропавших без вести 148 сотрудников гидростроительной НТРС и 22 жителя города Ришикан. Также около 30 человек находятся в ловушке в туннеле длиной около 2,5 км.

10, 11 февраля — облачно с прояснениями. Днем 11 февраля - небольшой дождь. В остальной период - без существенных осадков.

Ветер юго-западный, 7-12 м/с. Температура ночью 0...+5°С, днем +6...+11°С.

12 февраля - небольшой дождь с мокрым снегом, **13 февраля** - без существенных осадков.

Температура 12 февраля ночью и днем 0...+5°С, 13 февраля ночью -6...-11°С, днем -3...-8°С.

10 февраля в Николаеве минимальная температура -20,0°С была зафиксирована в 1956 году, максимальная +11,1°С - в 1983 году. Температура воды в р. Южный Буг +2°С.

Радиационный фон 12 мкР/ч.

Луна убывающая: между 3-й четвертью и новолунием.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ ФЕВРАЛЯ

9 февраля с 19 до 23.
10 февраля с 14 до 16.
11 февраля с 9 до 11, и с 21 до 23.
13 февраля с 21 до 23.
17 февраля с 19 до 22.
19 февраля с 1 до 3, и с 20 до 22.
27 февраля с 9 до 11.
28 февраля с 21 до 23.

ПОДПИСКА НА «ВЕЧЕРНИЙ НИКОЛАЕВ» НЕ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ НИКОГДА!

«ВН»-четверг индекс: 49454
на полгода - 108 грн.
на месяц - 18 грн.

«ВН»-комплект индекс: 30414
на полгода - 210 грн.
на месяц - 35 грн.

Подписаться можно во всех отделениях «Укрпочты», в киоске газет «Вечерний Николаев» по адресу: пр. Центральный, 78-Д (узел Соборный, старое городское кладбище) и в редакции газеты по адресу: ул. Адмиральская, 20, 2-й этаж, каб. 213.

Матей и верстка: А. Уронов Корректор: Н. Пономарева

У ГУБЕРНАТОРА НОВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ — ЮРИЙ ГРАНАТУРОВ



Юрия Гранатурова официально назначили заместителем председателя Николаевского областного административного совета. Соответствующее распоряжение № 24-рк от 1 февраля 2021 г. подписано председателем Николаевского областного административного совета Виталием Киомом.

Нам сообщают

СРЕДНЯЯ ЗАРПЛАТА У НАС, ОКАЗЫВАЕТСЯ, БОЛЕЕ 14 ТЫСЯЧ ГРИВЕН

Средняя номинальная заработная плата штатного работника предприятий, учреждений, организаций (с численностью работников 10 и более) в декабре 2020 года составляла 14605 гривен. Об этом сообщает Главное управление статистики в Николаевской области.

Эта сумма на 23,2% больше, чем в ноябре прошлого года. Средняя заработная плата относительно предыдущего месяца увеличилась на 22,2%. Самый высокий уровень номинальной заработной платы наблюдали у работников предприятий по поставке электроэнергии, газа и кондиционированного воздуха — 36,4 тыс. грн; металлургического производства, производства готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования — 22 тыс. грн; складского хозяйства и вспомогательной деятельности в сфере транспорта — 18,6 тыс. грн; по производству мебели, другой продукции, ремонту и монтажу машин и оборудования — 18,3 тыс. грн.

В то же время на предприятиях временного размещения и организации питания; производства электрооборудования; операционной с недвижимым имуществом; текстильного производства,

имеющего большой опыт, и который точно сможет преуспеть во вверенном ему направлении. Об этом сообщает пресс-служба ОГА.

Юрий Исаевич Гранатуров с 2013 по 2014 год исполнял обязанности Николаевского городского головы. А в мае 2014 года победил на выборах, став мэром города.

производства одежды, кожи, изделий из кожи и других материалов; по изготовлению изделий из древесины, производства бумаги и полиграфической деятельности работникам начислено не более 7,3 тыс.

Задолженность по выплате заработной платы работникам предприятий, учреждений, организаций области на протяжении декабря уменьшилась на 2,3 млн грн, или на 4%, и на 1 января 2021 г. составила 55 млн грн. Общая сумма задолженности на 85,9% (47,2 млн грн) сформирована экономически активными предприятиями. Работодатели этих предприятий вовремя не рассчитались с 1,7 тысячами работников, каждому из которых не выплачено в среднем 27,4 тыс. Наибольшие объемы долга накоплены на предприятиях г. Николаева (26,8 млн грн, или 56,7%), а по видам экономической деятельности — в складском хозяйстве и вспомогательной деятельности в сфере транспорта (20 млн грн, или 42,3%) и промышленности (10,2 млн грн, или 21,5%).

На предприятия-банкроты пришлось 4,7% суммы задолженности (2,6 млн грн), на экономически неактивные предприятия — 9,4% (5,2 млн грн).

Криминал

Ныне в Украине глубокий экономический кризис. Тем не менее, людям необходимо решать насущные вопросы: что-то покупать в магазинах, супермаркетах, на рынках, рассчитываться за коммунальные услуги, проезд в транспорте. Конечно же, в этот период у большинства прищипывается внимание. И этим пользуются жулики и проходимцы всех мастей и оттенков. Анализ оперативных сводок ГУНП области показывает: сейчас особенно активизировались фальшивомонетчики. Они сбывают фальшивки прежде всего на стихийных рынках (особенно в вечернее время), в небольших магазинах, где нет детекторов, определяющих подлинность купюр. Также фальшивомонетчики любят рассчитываться своими фантиками с водителями такси, получая сдачу с крупных фальшивых купюр более мелкими, но зато подлинными.

Об этом хорошо знают сотрудники полиции. Потому оперативники стремятся выявить и взять фальшивомонетчиков с поличным. Недавно их усилия дали результат. В поле зрения оперов попали муж и жена, сбывавшие фальшивые 50, 100 и 200-гривневые купюры. В этом им помогли несколько близких родственников. В ходе обыска по месту жительства «спаской парочки» фальшивомонетчиков была обнаружена колоссальная тонна и неразрезанные листы бумаги, на которых были напечатаны гривны на общую сумму в 20 тысяч гривен. Против фальшивомонетчиков и сбывчиков поддельных денег возбуждено уголовное дело. В ходе следствия будет установлено истинное количество напечатанных ими фальшивых гривен.

Однако это еще лишь цветочки. Ни для кого не секрет, что периодически в Николаеве всплывают фальшивые доллары. Опыт показывает, что в большинстве случаев их завозят к нам из других областей Украины. От напасть этих «вечзеленых» бумажек жителям как избавиться между собой опера, — фантики продают в первую очередь торгующие на рынках, владельцы мелких кафе и баров, где нет современных детекторов для определения подлинности купюр. Оттого фальшивые «баксы» определяют лишь в момент сдачи подделок в учреждения банков при инкассации.

Но людям, потерпевшим от действий мошенников, от этого не легче. Вот они и бегут с заявлениями в полицию. И ее сотрудники делают все возможное, чтобы в кратчайший срок позволить распространителям фальшивых долларов, как их называют между собой опера, создавать у ративной информации, изу-

ОСТОРОЖНО,



ФАЛЬШИВКА!

прибыли солидные клиенты. А дальше события развивались по отработанному плану. Продавец представлял свой товар. Бальвин и Савский его осматривали и говорили: «Береми!» — и вручали требующую сумму, обычно в доллар. Затем продавец был собирався уходить. Однако на лестничной площадке кто-то из них начинал морщиться, критиковал покупку из-за мелочной придирки и просил вернуть доллары назад. Продавец, уже подержавший в руках пачку «баксов», ясное дело расстраивался. Выждав мгновение, покупатели начинали «включать заднюю», заявляя продавцу: «Ну, ладно, не будем друг друга расстраивать: берем товар!». После чего тыкали ошарашенному таким ходом событий продавцу пачку долларов и, прихватив товар, быстро уходили.

Ясное дело, продавец пересчитывал доллары и успокоился. А когда со временем понимал, что его выгнали «кинули», было уже поздно. Ведь весь этот спектакль разыгрывался мошенниками с единственной целью: подменить настоящие доллары на фальшивые. И некоторое время фокус срабатывал. Вот наиболее характерные примеры их «фокусов».

Однажды в газете они вычитали, что житель Коробельного района продает две теннисные ракетки «TEKNO». Созвонившись с ним и назначив встречу на остановке общественного транспорта,

Статистика знает все

В ОБЛАСТИ УПАЛИ ОБЪЕМЫ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

В 2020 году объем промышленного производства в Николаевской области сократился на 2,2% по сравнению с 2019 годом (в целом по Украине — на 5,2%).

Как сообщили в ГУ статистики в Николаевской области, среди ведущих отраслей промышленности области не достигнут уровень 2019 г. в машиностроении (кроме ремонта и монтажа машин и оборудования) — на 29%, текстильном производстве, производстве одежды, кожи, изделий из кожи и других материалов — на 22%, производстве резиновых и пластмассовых изделий, другой неметаллической минеральной продукции — на 10,4%.

В то же время, превысившие показатели 2019 г. отмечено в металлургическом производстве, производстве готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования, на 3,1%, производстве пищевых продуктов и напитков — на 6%, поставке электроэнергии, газа и кондиционированного воздуха — на 8,7%, добыча и вспомогательная деятельность в сфере транспорта (20 млн грн, или 42,3%) и промышленности (10,2 млн грн, или 21,5%).

На предприятия-банкроты пришлось 4,7% суммы задолженности (2,6 млн грн), на экономически неактивные предприятия — 9,4% (5,2 млн грн).

Из основных видов про-

стиральную машину «Индезит». Далее последовала целая серия подобных афер.

Затем ушлые аферисты почували, что своим «индикатором» по газетным объявлениям они наделяли в Николаеве много шума и решили поменять тактику. И, поразившись мужикам, перекликиваясь на торговцев морепродуктами на Центральном рынке. Походив по рыбным рядам, Валерий познакомился с женщиной, торговашей крапчатой икрой, и сумел войти к ней в доверие. Назависшим представителем крупной фирмы,

мошонник взял уже за триста фантиков в 90 долларов. А остальные — в виде наличных. Им казалось, что они умнее и хитрее всех. Это толпало на совершение все новых и новых афер. Через некоторое время они за 280 фальшивых «баксов» приобрели у жителя микрорайона Северный два мобильных телефона «Эрикссон». Затем разлились двумя телевизорами «SONY». Но сколько веревочке ни виться...

А подвела их примитивная жадность. Как-то хозяйка дома, было рассматривать купленную вещь, будто учуял наладное. Однако и жулики были не лыком шиты и отпелки его отработанным маневром: Бальвин, изображая из себя счастливого покупателя, невниманно голосом попросил хозяйку помочь ему донести коробку с музыкальным центром до остановки маршрутного такси. Будучи вежливым, мужиком согласился. А когда вернулся домой и внимательно рассмотрел доллары, пришел в ужас. Фальшивки продавец вместе с заявлением принес в райотдел полиции. Но жуликов уже и след пропал.

Следующей жертвой стала женщина, отдавшая жуликам за фальшивые доллары

Происшествия

ОПЯТЬ «МИНИРОВАЛИ» ШКОЛЫ

В четверг, 4 февраля, в Николаеве «заминировали» сразу четыре школы: одну — на Нямыве, еще три — в Коробельном районе.

Все сообщения о заминировании поступили на электронный адрес УСБУ. Полицейские проверили учебные заведения — никаких опасных предметов обнаружено не было. После проверки школы продолжили работу.

На месте происшествия работали следственно-оперативные группы территориальных подразделений полиции, руководство Николаевского районного управления полиции, специалисты взрывотехнической и кинологической служб ГУНП, ТСЧ, патрুলные полицейские, также на месте дежурила «скорая помощь».

Поліцейские устанавливают личность, которая дала ложное сообщение о заминировании школ.

ЗАХВАТ НЕФТЕБАЗЫ — В РАМКАХ ЗАКОНА

4 февраля в Николаеве владельцы предприятия, которое арендует территорию нефтебазы, заявили об очередной попытке захвата предприятия. Об этом инциденте в тот день сообщил сразу ряд электронных СМИ нашего города.

По словам владельцев компании, группа молодых людей спортивного телосложения пыталась попасть на территорию предприятия, выламывая в это время ворота. О попытке захвата предприятия также сообщили в правоохранительные органы. На место выехали сотрудники полиции.

Позже стало известно, что зашедшие на предприятие люди являются сотрудниками налоговой милиции ГФС Украины, которые приехали для проведения следственных действий на предприятии.

На нефтебазу прибыл также глава Николаевской ОГА Виталий Киом. Он попросил, чтобы в нему выехал старший бригады группы. Вскоре появился и владелец предприятия «Глобал-Инвест» Михаил Мгера.

Представитель налоговой милиции отказался общаться с главой Николаевской ОГА, сославшись на то, что она не является Виталия Киома все-таки пропустили на территорию нефтебазы.

По словам собственника «Глобал-Инвест» Михаила Мгера, следственные действия проводятся в рамках уголовного производства, открытого по факту завладения о рейдерском захвате. — В рамках уголовного дела Печерским судом было принято решение арестовать корпоративные права Вгера весь день пытался внести изменение об аресте корпоративных прав, но регистраторы поступили по закону и отказали в регистрации, — заявил Мгера.

ЗАДЕРЖАЛИ ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКОВ

Полицейские совместно с СБУ задержали преступную группу, которая сбывала в Николаевской области фальшивые деньги.

Отмечается, что фальшивомонетчиков разоблачили оперативники управления стратегических расследований Национальной полиции Киевской области и работники следственного управления СБУ при поддержке спецподразделения СБУ «Альфа».

В состав преступной группы входили иностранцы и граждане Украины. Члены группы закупали, хранили и сбывали поддельные денежные средства — банкноты номиналом 100 и 50 долларов США. Они действовали на территории Киевской, Одесской, Николаевской и Кировоградской областей.

В четверг, 4 февраля, в Одессе правоохранители задержали нарушителей во время очередной попытки реализовать 14 тыс. 600 поддельных долларов США.

Был проведен ряд обысков в автомобилях и квартирах фигурантов, в ходе которых правоохранители изъяли деньги, оружие, мобильные телефоны и клише для изготовления поддельных купюр.

Сейчас пятерых членов преступной группы задержали в порядке статьи 208 Уголовно-процессуального кодекса Украины. Решается вопрос о сообщении им подозрений в совершении уголовного преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 Уголовного кодекса Украины (изготовление, хранение, приобретение, перевозка, пересылка, ввоз в Украину с целью использования при продаже товаров, сбыта или сбыта поддельных денег, государственных ценных бумаг, билетов государственной лотереи, марок акцизного налога или географических значимых элементов).

Задержанным грозит лишение свободы на срок от восьми до двенадцати лет с конфискацией имущества.

Об этом сообщили в департаменте стратегических расследований Национальной полиции Украины.

ВАРВАРОВСКАЯ ПОЖИВЩИНА

Вечером 4 февраля на ул. Одесское шоссе в Варваровке неизвестный трижды ранил прохожего ножом в спину.

Житель Варваровки около 22:00 возвращался домой. Близ дома № 14 к нему сзади подошел неизвестный и нанес несколько ударов ножом в спину и в бок, после чего скрылся. Пострадавшего с места происшествия увозила «скорая». Он успел рассказать полицейским, что нападавшему на вид было около 20 лет, он был одет в черную куртку и черную шапку. Причины нападения пострадавшему не известны — нападавший у него ничего не забрал.

Патрульные вместе с работниками Николаевского райотдела полиции ищут злоумышленника.

СОЗНАЛСЯ В УБИЙСТВЕ ТОВАРИЩА

Днем 7 февраля в дежурную часть отделения полиции № 2 Николаевского районного управления ГУНП в Николаевской области пришел 29-летний мужчина, который сообщил, что убил 35-летнего приятеля. Об этом сообщает отдел коммуникации ГУ Нацполиции области.

На месте происшествия следственно-оперативная группа отделения полиции выяснила, что заведя у себя дома вместе с потерпевшим в течение нескольких дней употребляли спиртные напитки. Между мужчинами возник конфликт, в ходе которого 29-летний хозяин квартиры избил приятеля. От полученных телесных повреждений мужчина скончался на месте.

Следственным отделением начато уголовное производство по ч. 1 ст. 115 УК Украины «Умышленное убийство». Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от семи до пятнадцати лет.

Злоумышленника полицейские задержали в порядке ст. 208 УПК Украины.

По согласованию с местной прокуратурой решается вопрос о сообщении ему о подозрении в совершении преступления и избрании меры пресечения. Начато следствие.

Владимир Зацерный, член Национального союза журналистов Украины.

Масла и Червеса, И. Голубченко, Доржиков, И. Пономарев

Николаев и Николаевы
Поклонники «Вечерики» любят читать очерки о знаковых горожанах, которые всю жизнь честно трудятся на благо нашей земли.

СТЕПНАЯ СТИХИЯ ОЛЕГА ДЕРКАЧА



В защиту экологии

РЕЗЮМЕ

Олег Михайлович Деркач отметил свой 60-летний юбилей 29 января 2020 года. Его имя знакомо тысячам жителей Украины. Он глубоко уважает в городской общине, в нашей области и державе. И прежде чем обратиться к давним страницам его биографии, начнем с краткого резюме, которое, так к слову говоря, далеко не всем известно.

Деятельность в области экологии. Заместитель председателя Национального экологического центра (НЭЦ) Украины (с 2017 г.).

Инициатор и активный участник создания региональных ландшафтных парков «Кинбурнская коса», «Гранитно-степное Побужье», «Тиллигульский» и «Прингильский», природного заповедника «Еланецкая степь», национальных природных парков «Бугский Гард» и «Белобережье Святослава».

Отличия. Лауреат Европейского конкурса имени Генри Форда за сохранение окружающей среды (2000). Делегат V Паневропейской конференции министров окружающей среды «Довкілля для Європи» (Киев, 2003).

Всё явилось из детства. Откуда в нем взялась беззаветная любовь к природе, желание относиться к ней так бережно и настойчиво бороться за ее сохранение? Корни этой любви уходят в детство.

Самые яркие воспоминания детства – старинный помещицкий парк. Огромные деревья, липы, клены, казавшиеся нам гигантами. А в центре – сосна Веймутова...

Семья любила путешествовать: Карпаты, Тернополь, Ивано-Франковск, Черновцы, Львов, а также многочисленные достопримечательности окружающей среды.

В том крае его зарочивала природа: там черка Джуринка впадает в Днестр и образует Джуринский водопад – самый большой в равнинной Украине.

По душе Олегу был и другой уголок Украины, где жила бабушка по материнской линии – Татьяна. Живописная ограда в Кайгородке...

Школа тоже «досталась» особенная. Красивейший природный участок с клумбами, зелеными насаждениями, группой кроличья ферма – за всем этим домом ухаживали сами ученики.



Экскурсия в парке «Прингильский»

на успехах учеников. Они постоянно участвовали в предметных олимпиадах, в том числе всероссийских.

В семье была потрясающая библиотека. И три необычные книжки из домашнего собрания сыграли главную роль в жизни будущего биолога.

Учился с удовольствием, участвовал в абсолютном количестве биологических конкурсов, неоднократно был призером олимпиад.

Жизнь в школе была нескудной. Олег пел в школьном хоре, также успешно участвовал в разных конкурсах.

Стало бы, будущее Олега Деркача было предопределено еще в школьные годы. Ближайшие факультеты биологии – в университетах Львова и Черновцов.

А он выбрал Одесский государственный университет им. И.И. Мечникова. Помог случай. В 1976 году Олег был участником молодежного форума в лагере «Молодая гвардия» под Одессой.

Атмосфера классического университета с первых дней увлекла первокурсника. В начале 1980-х там все еще было пропитано духом старой профессорской интеллигенции.

А потом была в его жизни еще одна знаковая экспедиция – по изучению птиц в Черноморском биосферном заповед-



Горожанин года-2008

«Тузловские лиманы», Институт морской биологии, Одесский зоопарк. Не отстал от именитых коллег и Олег Деркач, ныне директор регионального ландшафтного парка «Тиллигульский».

ГОРНАЯ СТРАНА СРЕДИ СТЕПНОЙ РАВИНЫ

Педагоги рекомендовали студентам ехать в экспедиции. Давали адреса, перечни заповедных мест, которые следовало посетить, называли имена ученых, с кем полезно было пообщаться.

Было в моей жизни и такое знаковое событие: Леонид Фералтович Назаренко – известнейший украинский орнитолог – в 1980 году привез нас, студентов, в Мигийю. Поднялись на скалы и настольно были потрясены красотой окружающей природы – настоящей зеленой оазис, скалы, бурлящая река.

Стало бы, будущее Олега Деркача было предопределено еще в школьные годы. Ближайшие факультеты биологии – в университетах Львова и Черновцов.

Атмосфера классического университета с первых дней увлекла первокурсника. В начале 1980-х там все еще было пропитано духом старой профессорской интеллигенции.

А потом была в его жизни еще одна знаковая экспедиция – по изучению птиц в Черноморском биосферном заповед-



Делегация представляет украинско-немецкого проекта NEXUS на Тиллигуле



Международная выставка в Киеве

нике. С этой поездки начался его тесная дружба со знаменитым украинским орнитологом Татьяной Ардамакоч.

Студенческая практика в заповедниках – это незабываемая вещь. Мне довелось изучать птичку гнездование в Савранском лесу, три года подряд копьять птенцов орла-бвоньки.

С 1984 года начинается интереснейшая жизнь. Преподаватель Олег Деркач со своими студентами активно работает на Кинбурно, в Мигийском каньоне, на Днестре возле села Кизомысь.

ЗАПОВЕДНИК В СТЕПИ

Кроме преподавательской, я активно занимался исследовательской деятельностью. У меня еще со студенческих лет зародилась мечта – создать первый степной заповедник на правобережье Днестра.

Меня сбывало в 1996 году. Появился первый в Украине государственный степной заповедник «Еланецкая степь» – Олег Деркач и его единомышленники стояли у истоков.

Этот было начало активной борьбы за сохранение природы. С 1987-88 гг., после Чернобыля, в стране начинается

самостоятельно зарабатывать деньги, покрывая часть бюджетных расходов, выделенных на их содержание.

Следует упомянуть, кому сегодняшние и будущее поколение обязаны сказать спасибо за сохранение этих заповедных уголков Николаевщины. Рядом с Сергеем Шаповаловым и Олегом Деркачом были люди, которые всегда их поддерживали: ученые всех биологических факультетов украинских институтов, в том числе Николаевского пединва, сотрудники Института ботаники и зоологии, уже упомянутый нами Сергей Тарашук, члены ассоциации «Зеленый сайт».

За годы работы в Южном филиале НЭЦУ Олег Деркач и его единомышленники сумели реализовать немало полезных проектов, средства для которых удалось выиграть, участвуя в грантовых конкурсах.

Успехи были ошеломляющие. В 2000-м участие в Европейском конкурсе имени Генри Форда, посвященном сохранению окружающей среды, принесло победу команде николаевских экологов во главе с Олегом Деркачом.

С 2010 года Олег Михайлович возглавляет научным отделом РПП «Тиллигульский», а с 2016 стал директором парка. Объем работ за минувшие годы проделан значительный – сформированы коллективы единомышленников, ведется большая научная работа.

РПП «ТИЛЛИГУЛЬСКИЙ»

С 2010 года Олег Михайлович возглавляет научным отделом РПП «Тиллигульский», а с 2016 стал директором парка. Объем работ за минувшие годы проделан значительный – сформированы коллективы единомышленников, ведется большая научная работа.

«Тиллигульский» охотно подключается к проведению природоохранных мероприятий. Уже традиционными стали акции «Не зривай природу, не позбавляй весну красию!», «По починається в Коблево», міжнародний фестиваль ECO FEST KOBLEVO. Цієї екологічної акції проводиться разом з Николаєвською асоціацією лідерів туристичного бізнесу, а николаєвськими вузами, Коблецької ТТ.

Тиллигульський лиман – унікальне місце, відкрите воєнним ветром. Возле села Українка на основі договорів со спільними федераціями по кайтбордунгу і серфінгу створена тренувальна база збірної України по кайтунгу, прохлять тренувальної і змагальної.

Унікальність чистота і солоність тиллигульської води, а це дає можливість створити на одній із кос демонстраційно-екологічний музей, яку створили унікальну устричну ферму, яку створили унікальну устричну ферму, яку створили унікальну устричну ферму.

Прелесть ландшафтних парків в тому, що вони відкриті для відпочинку людей. Вот и в 2020 году на побережье Тиллигульского лимана были созданы 4 рекреационных пункта, где отдохнуло более 10 тысяч человек, также принимал отдыхающих специально оборудованный палаточный городок.

Сотрудники парка проводят громадную еколого-просветительскую работу – только в 2020 году состоялось около 90 экологических мероприятий. Здесь создано большое количество самой разнообразной рекламной продукции, которая знаменит с уникальной природой парка и призывает ее беречь.

Вот такого необычного человека послала нашей Николаевщине судьба. Человека, для которого охрана природы стала делом всей жизни. И хотя у древнереческих философов в понятие «стихий» входили такие элементы природы, как огонь, вода, воздух и земля, у Олега Деркача – своя стихия... это наши волюбленные степные просторы.

Наталья Христова.

